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SEAALRR P BT R P AR R AS A IR A = A B A M A . 1966 4F, 1T
R C. Bohm Ml G. Jacopini 7802 FIEW] R (M2 F &R AT AR IR & 3% 538 = T
EAREMIH, 45WA0RTFRITRA R RS — 2T NS850 8 a LS 8T
TR WA (BE LR s = B R E AR — A DR —A
LA 24 O, R — AN 0 gidaT s DUJE /0 goto 28iB 4],

3.1 T F % 4

T F 445 K 2 — b AT I3 45 K AR AT A i AT B . ANIAT 3-1 R
IURF 45 K R PP AR RAT S8 1 ) 1 48 B A Je  H B AT IR A 2. LRI T A
WA IRAT SE . L IR o ) AT S TR D TR T ) i A S T R
HoAWRR P i) 45 . T T 32 B T = R0 A

3.1.1 #XN#E4

1. B3 A

Python W A3 BEHEME S A T b g2 852 4F R g v i B s A s,
B T AR R B R B R T I B LN AR 7 R R -

. Bl 3-1 WP 2
HOR .

Python FRifE ERE K 2, 4R — PR 2 SRR AR ANAE . X 2 S TR Z R A,
FERRFIBITBCRRAL, H L, Python XA AR BRI MBEER S . EMEAES
N7BYJEN] . FrA eR AR 2 APICApplication Program Interface, i F A2 FF 4 0D A, AR
AL TR FH ek B R ik 58 ) H At A v pR KR I i AT DU R help O &R,
5#F 2% Python i 4558 ()L https://docs. python. org/3/library/index. htmD) ,

Python T2 7 1Y pRECAT T4 B AR 1E R 5 ABRIE BRER 5 = S b i e 8, B )
PREL, WE BB printO . len( ) helpO %) 7 Python B s B 45 AN, B FH IR T
A5 R FRE BB (41 math.sys.time S #H LS AT E=FRESHRET
FERMEHTEELERR . BSANTMAH.

2. Bidedn )ik 125 A——import if 4y

AR import A] LA A —A H S T B RSB B4 X B A2 ¢ ATEIE IR .

1 | import Ribk 4 F XA A B
2 | import B4 as j| 4 X EEAR S AL 4 T AL TR




(1) DA B8 7 G 45 e AL B SE 2 B

(2) B—HREANSXASHIT R, XL T F—ERE ZRHIT.

(3) 20 B A T AN, 98 PSR i i 44 50 B 4. e B4, O

(4) AEGAT WP L e K7 ek AN g 38 P 7 3 8 [ LA 200 £ B K1 B T P 4 v
(5) Q2R AT H & ARG S ABEERIF £ 19, py SCPF ol 288 5 ABLHUR i
(61 3-11 WRIEARER " +0° =" HEHEM=AILLK,

Ao s ) B BRI B AT I 07 ia 58 i w5 I BIECE LB math,

1 | import math # FASR RS —
2 | a = float(input('"fy AE M =ML 1 FALK . # A R TR AR
3 | b = floatCinput('fi A A M =ML 2 LK. D)
4 | ¢ = math.sgrt(a*a + b*b) # P R (R E S B4 math)
5 | printC'EHM =MIBME 3 KAK K", o # JTERHSE
>>> # REF R N

MAHM=MEE 1 &DLK.3
MAHM=MIEE 2 &L K .4
HA=ZMIBMEE 3 & KR 5.0

FEIFULE . R4 4 17, BRA math. sqre O N Sy 4 7% s math HECERH, sqre O Ny
math B TF 7 R4, B HABEZAE A MY 58, — DAL 24> R &k, A o pR 0y 8
J5 0] IAE Python shell % 0 F H 42 “help(BR$Z) " & F , U help(print),

(6132 5 A =J7 B AF 4L Matplotlib #1418 558k pyplot,

‘ 1 ‘ import matplotlib. pyplot £ A = A — ) R B ‘

L5381 . PUT D:\Python\Lib\site-packages\ matplotlib\ pyplot. py 5, Ht D:\
Python\Lib\site-packages\ J& K 440 %2 25 i B . X 2 7 Python 3R E LR B, L
UL s matplotlib 284 (F HR) s pyplot & K F 4 (i),

3. FRECHX R SA from---import i&H)

bR BAR XS B AR T AR AR

1 | from B4 import pR%44 * RBAT RS AL S AT B
2 | from k4 import £ SABLHR A RO AR B CRLAD

AN B A2 T A “RE R4 7 S R A v AR e (O B0 RS < pR B 7 R B
SCHYPREL S N AR B (A pD B L AT DL — IR A Z A REL

AN 72 T ACBT  pRESCR ] L3R - s 2% O IR =, o2 < Bk 44 sR 8045 O
MR, AXT B AE  AGE EL BS R . — R A E R RECE AR A
T b [) — A8 v ] 44 eR R

(51 3-31 5 ABREAELCA B B IF 7 eR 8L,

1 | >>> from math import sqrt # AR — 2 A nath BEHP Y sart O B4
2 | >>> sqrt(2) # R BT 2 $EATH B (AT EE RS nath)
1.4142135623730951

(4] 3-41 i from--import T AR H B JLA~ R AR ATE BREL,

‘ 1 ‘ from math import sqgrt, sin, cos, pi £ AR — 5 A AT ) R B R ‘
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ZH A 1EAIS AT math BEH ) sqrtO (JF ) L sinO (E3X) ccos O (RTZ) =4~ K
H, DA K math B E SRR pi(JRJR 48,3, 141 592 653 589 793)

4. PR 4

FERAFAL BT A0 SR SRS e U 44 S5 L R R 1S SRR £ .

(51 3-51 S A% =I5 K4 Matplotlib H i) pyplot B35, 3F Ul 4 ple; S A =
Ji B2 AL NumPy, FF U2 8 np. B2 )7t an &l 3-2 fiow

& Figure 1 —
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3-2 2 EREF

1 | import matplotlib.pyplot as plt £ AR = E— 2B SR 48 plt

2 | import numpy as np # AR = — Bl A, 5 4 np

3

4 |t = np.arange(0., 5., 0.2) # 18 NumPy €1 H Y arangeO) PR %R

5 | plt.plot(t, t, 't— "', t, t*x2, os', t, t*x3, 'g") # JHE, HH4 plt {3 matplotlib. pyplot

6 | plt.show() & JE AW A4 plt /8 natplotlib. pyplot
>>> # R LA 3 -2

P YT . B NumPy R ES I 1. 1.4 75,

FEFF 45 147 . matplotlib 85 =77 AL 44, pyplot N FHEH 4 3 matplotlib. pyplot 3
A~ H A Matplotlib #fF 42 b B 22 181 TR pyplot, B2 P45 5.6 175 2 3] pyplot bk
B9 PR %L plot O F1 show () 5 matplotlib. pyplot F &8 I AT &5 5 >~ ple Gl 42) .

FEP S 2 47 . numpy N3 A B A S, NumPy 5144 np.

5. {&H) import 5 from---import [ [X 5|

#HA] import A4 T A —A H 5% (4% B8 48) » iX A~ H 56 T Al B A AR 288, A IR
PRI BN 5 2 WS MR A S B e YRR AR AL RS O

W) frome++import A4 T A —A~ B sk i (1 48 22 LI B 46 5 ok AL, I8 IR B v 1) o 2K
A B AH B4 O 73T LA T L I 5 AR B T 3% pR BT AR RS

W] frome--import * S — NELH T AT sRBCER T AR . XFh S A R 5 T g
fir 44 25 (8], B2 12 B AE A from---import * 1&A] , it G FE )3 o [W] 44 748 5 1 [R) 24 pREICHY vh 28



3.1.2 M4 +E 4

®ik

L. AR WA AT ik

B (AL 8 25 A8t A i R AR O A . TR (BT ] v 9 (7 T DU M7 s 4 o, o il DU
UL PR AR B Y RO 28 BT R N 7 A IR(E TR A TR IR

‘ 1

A = HFRERX

AT A L = 7R AR S A i B (E B R A UK 48 255 ZE W AR i 44 L X A8 4 44 A

®EEE.

mmmMﬁ%@$ﬁﬁﬁéﬁﬁ-Tﬁﬁ%%ﬁﬁ@ﬁ%ﬁi,ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ;K

FEVFAN T B 26 10 Pz 5 A W . 1] o o ROH fk 2 7 I S

(61 3-61 iRm0 AZ Wk .

1 |>>x = (y=0) FOSE N SO A R R
2 | >>> print(y) # BN ARVESHER RS &
3 [>>>x=2,y=5 # 5%, T2 AR AR HIE S 5
4 |>>>s = "HIA" + 2018 £ SRR SR [ B0 25 R B AT IR M
5 (>>2 +3 = ¢ FOFH A SR A I A
(6 3-71  IE A 09 48 5 (B 5 7 .
1 | >>>path = 'd;\test\03\' # A5 IRE
2 | >>>pi = 3.14159 # 7 RBURE
3 [>>>s = pix (5.0%%2) # FRixARE
4 | >>>1st = ['sk&', "BFEI, 60] £ G R
5 | >>b = True # fiR(E R
[%1 3-8 Python "', — 748 i 44 0] DL i 5582 WRAE . 0 A AN [A) 14 B0 i 2 7
1 |>>ai = 1314 # R4 al WUE Y AL
2 | >>>ai = '— il £ s al HPTRAE T4
2. AWK i Tk
(5] 3-91 ST T DL — R IR ZAMA
1 [>>T=1,2,3 # ST, RF - e A E
2 | >>>x%x,y,2z =T £ U4l T (R T 4 2 AR
3 [>T, x, 7, 2 £ FiHood
((1,2,3),1,2,3) £ T=(1,2,3),x=1,y=2,2z=3
(6 3-10) A% & a S 7 % .
1 [>>n = 10; s = "F5' # 4T m st A
2 [>>x=y=k=0 # WMEMNFEZE k=0,y=k,x=y
3 |>>>x =y = student = {'HZ".'HEE", FiR'.18) £ FOVAR TR R I O B e
(60 3-11] 22 &0 WAy 2,
1 | >>x =1 # x=10G5 % 1 MEALTES %
2 [ >>>x 4= 1 #x=20E F x+1 FRMEAL SN Fx=x+1D
3 [>>x % =3 # x=60GEX . B x*3JFRMEL %M T x=x*3)
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4 |>>x -=1 # x=50GE ¥ x-1FRMESL FMFx=x-1
5 >»>>x % =3 £ ox= 28R F LK x B 3 IASURES ©
6 | >>>s = 'fitA, s = "HAGEL. FHRPREALLTRESL )
7| >>>s += REFD £ s = "WHRREDGE L FERRER
8 [>>>s % =2 # s = "R KL ARGV GEFERFRER
(6 3-12) A8 2 A8 0 W AE 5 v L A8 B A e A HE P S vk b R AR £
1 |>>x%,y = 10, 20 £ A FIIRAE (x=10,y=20)
2 [ >>x,y =y, x 2 AR AL x<y, y<x(x =20,y = 10)
3 |>>a, b= "KL', AR’ # BRI ER="KXL"b="AH["
4 |>>a,b =D, a £ FR AR ,a<b,b<a(a="AE"'",b="K ")

3. WLAALIE 40 R %1

L6 3-13) RAEB T 1. SR 4427 +1232 —54=0 KA CLLE M 3-24 ] 3-28) .

ZHIEH T,

—JC IR T REAR L Az’ +Bx+C=0
— LR RARIR . A=B"—4AC
JA<O B, TG 5

7. A=00f,.x=B/(2A);

{A>O i, ao1=—(B+/A)/(2A)) ,a22=—((B—/A)/(2A)),

>>>delta = 123 %% 2 — 4% 44 % (—54)
>>>x1 = (123 + deltax%0.5)/(—2x 44)
>>>x2 = (123 - deltaxx 0.5)/( =2 % 44)
>>> print(" MR x1 =", x1)

HFEMR . x1 = —3.18123904902659

5 | >>>print("FEM x2 =", x2)

JT MR .x2 = 0.3857845035720447

W N e

£ R dn O HEERE N delta)
# AT EMR x1= - ((B+/A)/(2R)
# B FEMR.x2= - ((B-VA)/(2R))

BV . P 2 17, HI880s B3I 75 . BV delta #% 0. 5= delta ** (1/2) =./delta ,

3.1.3 #HA\#H &£ 3 49

B A Je P PR P RS R R R B AT S A VR AR R A e
@ #% 1/0. Python fir At 75 30A 545 H5 F A i L R P 550 T i A i L SC PR A

LT NS TN T
1. JEA% input O BEIEE S B0

TR H A PR ECR input O Fl print O,

PRAL input OS2 —A> N EFRHE R AL, S inputO I ThBE 2 B BV N\ $48 . IR |
—AFRFER . WUR A B A K O B U T pR R ine O B A B0 K08 e o B R
A B A A D R IR0 W T eR R floa O K B e 48 0 1 K8

[ 3-14Y RS input O 132 BUsE 25 g A B4 .

1 | >>s = inputCiGHI A MK
HHIATE A FR T E

2 | >>>x1 = inputC'iFA — %D
A —A %105

3 | >>>x2 = int(input('iFEA—PEH. "))
HHIA— 4105

Es

NG S IR A L IR 45 s

B AT L R A AR R xL
s x1="'105", £ 8,105 J& 45
i A TR R O R T 4 %2
g x2 = 105,71 5,105 B N

AE A A




4 | >>>x3 = float(input('TFHH ATEAE. ")) # OB T RO TR R R A =3
5 5 A TF 5% . 88. 66 # A4k x3=88.66

2. JHEEL eval O BEIUEE SR 24 Ko

[ 3-15)  FHPREL eval O M2 B 2 AN 508

1 | >>a, b, c = eval(input('iiffi A 3 PEFE ")) # [ —47 i A B
A 3 AT 1,2,3 £ BE Z W HE S 4 B
2 | >>>x, vy = eval(input("HF x= "), eval(input("HF y= ")) # AT A B
BT x= 1
B y= 2

BIFUl. BIFE 117 A SdE > T8 & A5, Python & H iR .
3. RO AT &
[41 3-161 Python shell & TFTEITIRE . %A printO BRECE AT LIFTEN 4 i

1| >>>RRFE £ FTEH R R R A s
P

2 | >>> 5200000 + 1314 # FTENf B R s X
5201314

4. A% printO F7EI4 HL

PRI print O J& — A~ P B9 FT BN 4t pREIC, & AN 2 ) 3T B AL 13 5080 o i 2 1) g A o
B (S0 11,3 1) BREL printOF 2S5, 0] LU R 46 il 1) 57 % 04 i 1R A% =X

(51 3-171 I eREL print O FTENf Y

1 | print(’ \u20dd") # B SR UTFS 4% A \u20dd
2 | print('~"'%12) # ELLFTE 12 DI BUTAT R
3 | printC'ifg RAEBI A RIESLBERT . D # TR R

>>> # F)r

i FAEBT RS IR

[451 3-18)  FR%L printO BYFT Bl d 17 86,

1 | >>> love = 5201314 £ (g
>>> print("ZEITEE = ', love) £ f s E B AR sl
FZAEIHAAE = 5201314
3 | >>>print("¥ES\t 4\t lEH F O FRAE O\t s
&= 4 5 # EE. N\t A\n RAGTES5 WA =EH
4 | >>> print("KF L FAET Y \n K B IR BE g ) # AT \n i e A7 5
RE L TFIEEY

B e R BE B

5. JH S LA il R A X

TR E R U R — 2 BB R R, AT DT V0RO o5 AT A LA Y0 5 THEE
s B A LA BUF XS R, UL A AT Do d CREEO L A TR E0 s CRATED L Do x (F
NHERIEED . AHE A A SR S 8O00 s K E AE T B 2 B AR o RO 28 R A 4 O
e, AR ETENRY x Fom b ILAL, A 10, 2f o 10 7, b/ Eod 2 4,
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(5 3-191  JH o o445 42 ol i o A5 =X

>>>sl="fiKH, "5 s2= [T, # B NF

>>>'%s%s'% (sl, s2) £ S8 NG ALAT s AT R
A [ B

>>>RUF, % s, A ssIUEIKT . % C/RBEY, 1000.00) F LA S s WAL HAR R
A, NBH, 87 1000.00 JGEIR T L

>>> printCHE S % 10d F K, % (80)) # %10d NAXFFF. L 10 i

HE AR 80 F K,

>>> printCHE TR $10.2F K. % (80)) £ %10.2f HANFE, S 10 fif

B T U 80.00 - J 2K, # HdNg 2 f

6. FI ek Kokt XAk il
PR ). format O R LK ARSIt eR O (2 R AR S AL A 20 TB R R .

{2515 AT D57 ] DER] [N ] [5ERE] [268 ). format (GLH)

ZRCRGV SIS EE formatO WP RYR TS, — MR 05 QR B W LAER A

WP A BE. (0. « 10} " format ("Bl D F/RKGI5H 0. B SR MAT.

+

=1

SR BT AT O A I+ 210} SRR T 10 A4S xS
SRR T > CHRAFE) < ZEX ) s i) {0 <6 ) A X5, SERE N 6 iz
SHECER A RGRBIENRS, S HIES, — AR S. .20 2 /8 R

o

N

SR N e VB B B0 58 LA, and . 26 RS e B 2 7 /NER
SRV RE” RO R N TERE AL A SR AT 0, W KRR 0 R,
SRR A U R AL b R k] x oSk .

R A PREGR FAE A S AR

[4] 3-20] % ). formatO B9 =4k d b ik .

>>>'{0; * "10}". format ('PLHH ") £ 0 NRIT . S HRAE, « HIHEE N SRR S, 10 T8
Dk PLH %ok ! £ FER.EEAETEEN . DN FER—DFEH
>>>a = "IMEZ ;s b = AT

>>>' {1344 {0} 3k . format(a, b) % KR5S 1 X WICE b KT |5 0 MWW ILE a
/R A8 PN A ok

[%13-211] Python 3. 6 DL F WA X BRI print O B3 7 — 4> { S50, © 0 H R

s. format O Xf T 47 Hh FE AT # AL S 1 & AT RURE R3S P4 B9 22 8 4 LR

1

>>>x = 100; vy = 60; s = LR’ £ (g
>>> print(£"FH i FEH (<A GHs A (v 4. ) £ S TP 1

Zik2EEA 100 4 RS R A 60 4,
>>> print(£'77 550 1/3 B9 4 fi/hEch (1/3: .48},
TERECL/3 19 4 i/ 0.3333,

£ RS A" 4 B

WHH: BFF 2455 printCFRXRFAF ARG A AL, format(x,s,y))

&8 F A,

3.2 EEFEHE WY

EFRLEAG i T8 R0 2B B R A% 1 Rk o R e B R 3 AT 7 1



A AF R A P W B A A R TR ST L AR e B AT R R P R BE e A B 5
S5 LU R ) AR 5 ) SRAT A P 58 4 2 IRTE R B DUF AT T 2 AR Al 25 Ao 26 7 2 5
ALK PR E TR AT A9 E ) AR BL T R e B RS Y 22 4 1 W DB

FAP IR A PR PEAS I (WL 3-3) OBUAR A FR 451 (WLl 3-4) \ 2 5 MF e 4%
LER (UL 3-5) o ZRAFREFRI 404 DL RRE

[d3-3 FARM L Bl 3-4 XURA L

K35 ZAMERELH

(D T A& MFRBAMEA T(True) . 8(#H ) F(False) , — R HBEIT— 73 3 T7 17 1Y)
A, TR UL B S RE T I PRAT IR A B 1 AR AR 2,
(2) TCAePRAT WP — A~ 18 ) e, R0 Z0T E B 15 e 45 K (UL 8] 3-3~ 181 3-5 1 ¢ 1) o

3.2.1 #£4maBaH

FASRAF PSS R AR TR B, A 2R A A R 3R 3 B IR AT IR A B 1, SRS S5 AR PR R R
i) R SRR O IR U B R A R A R e R ) GR AT Z5 M LI 3-3) o iy el L, 72 )7
FRHE IF AN I 4 AR T ZEIAT , e PR TR A AR 7 B T AR R R 1

(61 3-221 AR £F iR AR 28 0.

1 |x = 80 £ FmRE
if x>= 60, £ Rk PEEA] L IR x> = 60 N H

3 print('RE% KLA% D = AT AREA] AT IR W if B
>>> I 4 B b £ FEJP

3.2.2 RAM®BEH
KL P PR 5 U 34 T« W% P B B30 A BB R I F

1| if fREX. # AEBXRATHXRRBER ==" " ARTHRBREZHF" ="
2 WA 1 # R KM REAN True, MPATIER I 1, PATEF LR if HR

3 | else: b= Il

4 WA 2 # R A FRIB RN False, MPATIE A B 2, AT R 5 45 3R 1if 15 4]

P

o w W
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T if-else TH AT, R B 7 i w] LB O 2R 75 SRR AR AR R R R s A

x> =60), £ M RIBAE A True B#H False; iHMLREIYE 5 (O R LB 075 4
B else: " nl LB 07 PR IEAIGIE S COAR RN i IHAal LA 247,
(EJE i TR He N B e AR Bk 4 A5 F ELOR KRR B0 57

i,

Python R4 2 F A X E N True iBJ& N False, Btk & EREIAT if-else 15 A) P AL
AR FAM R IR X E N True, Python gL AT if 14 He 1; MR KRB WMER

False, Python K ZU B 15 Ay B 1, BEFEAATIE AR 2,

(6 3-231 USR5 08 ) f S 2 01

1 |x = 80 £ AFm
2 | if x>= 60; £ MR EMHREN x>= 60 FE, WHATIEA] 3
3 print ('S A% & PUTREARTER G AR AE B CRIETIEA) 4 FlEA) 5)
4 | else: £ BWHATIEA] 5(x>= 60 MBI, Bt iEa) 3)
5 print(' RSN A% ") £ PATEAE AT A H AE A
>>> N8 B b £ FEJT

FEFFULHT . BRI PR P 25 M & ] T 1 — A 0 3 50, ISl A Bk b AT — i

AP BARAT . WA 20 £ Y BESR L B YR T 2 AR PR IR A5

L5 3-24) RAR A3 2. TR 442 +1232 —54=0 KM (L] 3-13 4] 3-28)
Z W58 . Python 7] LU BREL input O E2BUH P & A5 B . {H2 Python BRI K A5

BRAENFREBIER . B DL, 75 22 R 5L float O K i AR K258 i 7% 4 O 7 55 02 A0, 3R
TETH I A4 7T DAGHE 6 i B 15

1 | import math # AR — R
2
3| print("HEHIA TR A* x*x 2+ Bxx+C=0WHAE:"D
4 |a = float(input(' "KW AL A = ") # Wi A B RS0 o T R
5| b = float(input('—KI AL B = ")
6| c = float(input("WHIMAE C = ')
7|p =bxb-—4%xaxc # 5 A L
8| if p<O0: # WA HENF o
9 print("HFRETLMH "
10 exit() # PRAC exitO KB L F
11 | else:
12 x1 = (—b+math. sqrt(p))/(2 % a) £ IFE IR 1
13 x2 = (—b-math.sqrt(p))/(2 * a) £ IR EM 2
14 | print(£'xl = {x1} x2 = {x2}") # £ ZHCOHE AR
>>> # FTi

THHATTFE A *xxx2+Bxx+C=0 B RHL:
“WRIHZAK A = 44

4ﬁ(1ﬁ,¥j£ﬁ[B = 123

WHIM AR C = -54

x1 = 0.3857845035720447 x2 =—3.18123904902659

SR HREA SRR (e R AU SRR UE A R EGUED R IR R

T = otis B AT AR RUE, —Jtis RIRE T .

|1 [a = ZeRBRE if RIFRBR else £ kil




=onis FR A e AT AR AT A5 FRIE SUME N True I8 70 338 5010 (T
A SAFRIBME N False BB A7 2k M ER A A&,
(61 3-251 SRR =tz i,

1 score = 80 # AR
2 | s = '"KHE'if score >= 60 else 'S A%’ # AREXE R B &R EXE R True
3 | print("=JCIBHER ., ) # B REN R A

SS>ZIniE B Ik # R

3.2.3 %4144

L. 2G4 if-elif
YARNFEREAT Z A H I, AT LU ] 22 2% (R e #8304 if-elif. elif J2 else if 485 . 1K
FIEAANIEL 3-5 TR, 2 AP IE R AT AT .

1| if &fpFRisA 1. # AW AR L

2 WA 1 £ HRMFEIEX 1A True MPATIHE A 104758 F A5 W Af - elif iH 4]
3 | elif KRR 2. # ERMERRN 1T RWE . W gks: 1w &Rk 2

4 A 2 # H&MEIER 2 8 True MATIBE B 2, AT 58 J5 45 3R 4f - elif i A)
5 | elif ZMFRIAN 3. # HRMRAR 2 R 4k 2 B W7 5k 14 Rk 2K 3

6 WA 3 # EKMFILR 3 N True MATIE A B 3, 047 58 J5 45 3R 4f - elif if /4]
7 | else: # HFMREN 123 WA EE, AR A FAREZD

8 e

e 4 PATTR AT 4, AT 585 450 A — elif R

PLEEE Tl eif MEESEUHREX . BR else REESEHRIERK: clse.elif K
B B, TE.ilelil else fTREAHETE S (),

if-elif 3 /m) A AR T FIWT, QSR EEAS S0 HI Bl True , $ 32 5% 135 6060 I 9 18 4] B A T
TG, AR T B elif 1 else iR HL, 2551 if-elif 1B/4) , Bl — R R4 —"140 37,

TE BBUE 22 S M 1 PESR AR I, TT 5815 /] switch-case Bt if-elif 4544 B85 fa] i v M . R 25U
TRIT I F AR E T switch-case 544 3 #2185 /m) 55 B AR LAY 15 4], 0 C/C++ Java,Go 5§
IR S AP 4% switch-case 1G] 454 ; Ruby.Shell \Perl 155 W, A 5L case-when 4%
., HSCAE PEP-275(2001 4F) \PEP-3103 (2006 4F) ,PEP-622 (2020 4F) 2 i o L i i it
FIA switch JFR A 42 it JLAS switch 15 /0) 1Y B A S50, SR T A% 0 JF & & T LT F 8
W R R A R B R .

2. BARMFERIEAY if-elif BT 26

[ 3-26] BMI(Body Mass Index, /5 8 50 &= [F br [ 5 F M7 & AR £ B2 BE 19 48 Fr
(L3 3-1) 2k e st 988 R AN ) B 4 e

® 31 BMIS %R

BMI 4% | #RIEBLGRHE hESEIRE HEERRERO BRI
4 A% BMI<(18. 5 BMI<(18. 5 A1 CHE Al 5 g e Bz 2 345 )
IE 18. 5<<BMI<25 18. 5<<BMI<24 -1 7K -

E BMI=25 BMI=24 e
HE S 7 448 25<ABMI<C30 24<<BMI<_28 Hm
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BMI 3% | R ITEALARE HESE iR HH KRR & IR B I
T B R B 30<BMI< 35 28<<BMI< 30 e R B

1T 2 A i 35<<BMI<C40 30<<BMI<40 i 1)

IR A e BMI=40. 0 BMI=>40. 0 E[ o |

BMI 587580 . BMI= k& (k) /&% (m)
LA AN+ Gt A A T[] B S D 5% R P 6 7 1 BMID 4025, &A1 7T A 26 % BMI
FERTHEAT 4025, A T AR IR0, 51 1 25 0050, 9K 05 R if-elif 1 /A AT SR AR

1 | height = eval(input('iFHI A EHE CK) D) £ i ABE
2 | weight = eval(input("iEH ALK E (A T) ")) PN
3 | BMI = weight / (height *% 2) # 715 BMI{H
4 | print("#E[Y BMI . {..2f)". format(BMI)) # i BMIfH
5| who = nat = "' % who N [H BrAr i 0
6 | if BMI < 18.5; # nat A E AR HEE
7 who, nat = "“{mWJE "', "JmiE" = FRIE BMI {E R W
8 | elif 18.5 <= BMI < 24, % ZH AW
9 who, nat = "IEH ', "IEH"
10 | elif 24 <= BMI < 25,
11 who, nat = "TEH "', "WAE"
12 | elif 25 <= BMI < 28.
13 who, nat = "fWhkE', "“WAE"
14 | elif 28 <= BMI < 30.
15 who, nat = "fRJE", "AERE"
16 | else:
17 who, nat = 'AEJE', 'AEAE
18 | print(f'[E fx BMI bRifE . {who}; [N BMI 5 {nat})") # T
>>> # FT i
HE AR &= CK) 1,75
AR IRE (AT .76
31 BMI &y .24. 82
[l bR BMT A5 fE - IE 55 N BMT AR i - f i
3.2.4 ANt E % pHd
(E—AN if I ATER R R A AR —A i AR N if IR E LS IR,
1| if &EFRE 1. # JFURAMNZE if — else iE4]
2 [EERGIE- |
3 if & FREN 2. # IR N2 if - else I E 1l A)
4 WA 2
5 else;
6 AR 3 £ RN Af - else I E B4
7 | else;
8 A 4 £ 5RAMNZE Aif - else (4]

(6 3-271 Al A — 880 FI 2 8

ENS B 2 ol 3 R,




1| num = int(input('iEHy A —EE. ")
2|ifnum % 2 == 0, # A IEAH L TR, s MEIE R
3 if num %3 == 0. £ W2 if i EIEAE 2 TG
4 print (4 AR BCF AT RLEEER 2 A3
5 else: # if A 2 F A
6 print i A BT LSS IR 2 (EORBEHE IR 3 # W2 if iImEEAIE 2 45 R
7 | else: £ if EAjH 1 R4
8 if num % 3 == 0. # W2 if imEEAI 3 R
9 print (" A BB AT LIRS 3L HREERL % 21
10 else: £ if HAIH 3 E#B4y
11 printC'HI AW B ARBEEE R 2 F1 3" # A A 3 A 145 R
>>> # BT
1 A — BT 2 55
N B ECEASREEE R 2 3

FERFUEW] . 25 2~11 430 if i A) R 15 5% 3~6 47 0 il Ak 25 5 8~ 11 1728 if i)
e 3. s as MI TEm) Yol T B OF L0 7 R e I ) 52 A B2 7 2 g A

[ 3-28] SRH 7 3. X e 442+ 1232 —54=0 KA CHLEH] 3-13 .4 3-24) ,
1 | import math # AR —HE R
2
3 |a = float(input("iFHi A “IRIM A K a: ") A S TN DS IR s
4 |b = float(input("IHHIA — KT AZE b: "))
5| c = float(input("EHI AW AZE c.')
6| ifal= 0; # R AR ET 0
7 delta = bx*x2—-4*axc # W3 Oy R ) 1 2K
8 if delta < 0; £ RN T 0
9 print('JGAR ")
10 elif delta == 0; £ AR AT 0
11 s = —b/(2%a) 005 7 R e — AR
12 print("ME—AHR x=", s)
13 else
14 root = math. sqrt(delta) # 15 7 R A L
15 x1 = (—b+root)/(2*a) # IR EMR 1
16 x2 = (—b-root)/(2*a) # EFRER 2
17 print(f'xl = {x1} x2={x2}") # £ SHO0HE AL
>>> £ T
A IR R H 244
A — IR B b:123
A RO RS c. - 54
x1 = 0.3857845035720447 x2 =— 3.18123904902659

3.3

N7 N )

T8 B 2548 J2 1 52 $AT — A BULS B B (PR RO, BB 2 5 — 451 k. T 3R 2 72
JP ARSI )7 i . Python 5 WA FN SEA R PR L5 4L . — RO TH 006 26, & FH T 00 30 ok B0

MO s 55— P A EIR R B T IR FR UCRUR B 2 19 15 0L
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3.3.1 & ER

TR A 7SR ER CILIET 3-6) EACARPEFR (ILIET 3-7) 131 4 G U =FpIE 5L
L JF 5
(D FIEHREL . A LUR TR 03 ondl 7 A 45 ik U BT T ik

Feal b B I OC R . e S B B9 DD RE A 7 91 BT R B U L B E R — O U R 2
A S EOF 5 P 1 — A T0E AR Y Tk AUE AR P RAE P9 R s — D e R e SR A

22k

RAEER . PRI TRE T

&l 3-6  JF IR L5 B 3-7 ACHRIE IR A5

1 | for A in FH . # KEH AT EE NN B &
2 UEEINES

W, 2R EZTABHE ST, CHM LK AW, 40 x.i.nk.s, (TEE)F,

(2) PG ZE B,

(6 3-291 ZUR ML REMRG IMEZ " /G WA ] R A R TP T E
1 | names = ['JEME', "IMES. A VR ] 2 8 XFIERIFESD
2 | for x in names; £ 33 names P IYICREMUA LN L& x
3 print(x, end = '") & PATIEIRE , S48 end = ' HAHAT

>>> G IMEZS B8R TR = FRIT

(6 3-30] X FERF R ITER . HITEVEBCRZE A .
1 | import sys # SFARERRE — RS
2 | from time import sleep # 5 bR R FE AR oA %L
3
4 | poem = """\ # I\ 175 I BR\ZS 1 474
5 | pain past is pleasure. £ B NFEFR
6 | iR TR
7 | for char in poem; # 4 poem 1L HEE NN LM A char
8 sleep(0.2) £ MR 0.2 B HE I8 BT F AL
9 sys. stdout. write(char) # A A

>>> pain past is pleasure--- £ RO

(3) JPIE AT i e
AR 1 JEIRTTIR IS 1A for WARRTTHEGE A BB E R 515 =0, IF B UF 91 (An g 45

W0 SO0 AR A WARRR [ 3 25 R 6 3 5

AR 2. WURFFHIA 2 W for A EEIGIR RE TR IR B S BA UL &




TR 3 PUATIRERA IR A A B IAT 58 5, — OO R PUAT 52 B 5

AR A4 for ARG R R 515 A BN 1.4k 1R F — S I0 %

AR 5 for iA) A S AW R P I P AFAE T — AL R EE AT LR 2~5;
AR 6 WERFFHIHE LA ITTR T, for ifh)2x A 3B Y B FR 5 A

2. ARG

(1) EBFH A W RE, PREL range O A T4 BUIF 2 B)F 5, 1B T .

range(FE IR {H , & 1 . 2 KD

=

SRR I BRI 0 IR 0 range(5) 4 T range(0,5), 36 5 A0 E .
SR LOE A EIEAR B range O A 2 A A FF 7S (BCLARBUR) .
SRR BN & L B0y 1.0 range (5) 484 T range(0,5,1)
R IME . REL range O 3R [l —A 7 82 5051 5%

(2) HR%L range OFER for TEI A% AL CEBERIT I B EMT .

2 {ZEZREN

1 | for %45 in range(Z%0) .

F R R A PR T R B RE A S A

(61 3-311  —/NERM 100 K& BE A H v T« BRI M S R 5 3 5 e BE 0 —F FR 8 R . Bk
—JE T 10 R, RO B R ORI R — 2R g i B DK R

Z A5 53 A 2 BCER 5 B O high, WO TR BB — 2 Chigh/2) . B & JE (tota) 2 10
BT R . R ARIE IR 10 Wk = B EAT B (total += high),

high = 100
total = 0
for i1 in range(10)
high /= 2
total += high
print(C'EREE ", i+ 1, "WRIRMEE ", high)
print('EREILZ T B ALK ", total)

N o W N

4 A

el CP S ZPuN %

# {E,range(10) —JLJF IR 10(0~9) K
RS R MR A R LA 2)

£ I EEBEMGEM T total = total + high)
# FEE.RS 1N 0TFR NI T E +1

SS>PREE 1 U & . 50. 0

# F)7 )

(3) WHIFFH) REL ., PREL enumerate Ot AT LIAE R for MEER AYIE I ES , oA B A JE AR I
il T — A A Bl AR SR S, AR R AR B T L, REUEE T,

‘ 1 ‘ enumerate(J¥ %1, &5 5)

SR AT LRI R AT R A

SRR TIG I 0 TG, o n] DL AE 5E g 5 I 4 QR & S0, WAl 3-32)

RIEE . REGR B LR E L REA RIS+ R E, Lbr L E—1TT
My BEABEEA LA A MRG58 E TR E.,

(6 3-32]  HHREL enumerate OVE R EACES  TERITENFI R ITE

1| 1st = [, Rk, F, R
for x,y in enumerate(lst, 5):
3 print(£'{x}.:{y}")

F IR
F WA AR E < My, K515 M 5 T iR
F ITEITTR 5

>>> 5.8 H 6.4k 7:47% 8.5k

&
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3. FES X
H) Fe e 2R Rk = G A ) L for TEFR AN if S50k Rk B e — A3 K i A
WA T s T X VR B 2 A A B e AR R, A R S SRR,

1| g = [ R A for AL in 51 3% ] # ik
2 | A4 = [ RS for ;R R in FIR if JRfFRAA] ik 2

(6] 3-331  H I F 4 5 30 A: il — A 22 BB 51 35

1 |>>1st = [1,2,3,4.5,6,7, 8] # & LRG| %R
2 | >>1st = [i*1 for i in lst] # RS R A R — 5 5 B 51 2 (BE)
>>> 1st £ oy R

[1, 4,9, 16, 25, 36, 49, 64|

[51 3-34Y %5 N[65,82,75,88,907], 1 uE ) 80~90 My k4 (W&l 3-8),

IS ‘ scores = [65, 82, 75, 88, 90] ‘

3 P 4O PR ()
Ist=[|s ‘ for s in scores ‘ ’ if 80 <=s <90‘]
| @ b
s =82, 88]

O EFLtLEIIRITTR @ FFLIEREX O LIERHTIR
3-8 FIRfE S APAT RS I

1 | >>> scores = [65, 82, 75, 88, 90 # 2 X lsis &
2 | >>>1st = [s for s in scores if 80 <= s< 90] # FELINREA I EHES K G
3 | >>> print ("SR IEFFIFE ', 1st) = FTENHE 9 &

WSt I H 5 % . [82, 88]

RO Hr: PSS 2 AT RA RS A B ERE 4 LI B, R X E 2B AR F A
BANNE ERERMESST. WK 3-8 Uin, JIRESK TSR 3 AT, FA1 R
FIRPEHR, T40) 2 MAERBR TR, 74) 3 A RAR, FEFaZEEREXRRZ., W
& 3-8 iR R F AT R AR,

(1) AT 4] 1, NI scores THUNEE —DITE (65),

(2) FHh) 2 XPHCH B9 0 AT A £ X i SR R oM B AR 2R AR 2 S on R
(82) 5 AT A A J H KL JE T RAFA F4) 3 I RIA s

(3) VEFN R A ST EIEAFIW LT K7 A) 3 b (95 51 R RE 25 48 & Ist,

3.3.2 &M @R

SAEE R while 2 HEIE R (LA 3-9) F1 while 7K ELAGF (HLE 3-10) BRI 4544 . while
R PR AE A2 17 1 S T A 1 R ik L 3 A R R UM (A True W AR S 638, 45 4 {1 R ik
M False MR HEIF . while 7k ELAG R W FEAE 25 TF 46 13 B 5k 1 MK B (True) . SR 5 7E
8 PR P 3 14 B 2 R W18 ) L 45 S5 PR AR B True WIHR HAEIE, 75 W 4k 2216 35 . while
KL 3Z B T 44 9K 3h R 35 R kR Y 1T

HEA: B 3-10 P.“U SMHEAAXBGTURELHAABRBEER, L TAXELEHH
fRE B AR, X E R A S A AR R, while RAMER P, FH A AR BEBEREFT T ET 2




BT GUL A2 %3t i & A2 kit 5

Kl 3-9  while & EH 451

while ZZFEFR R LAT .

K 3-10  while 7k ELAGFF 45 4

1 | while ZfFRIBA.
2 {ZEZREN

F WMRFKM BN Trae, WATHE 4
F AR R RIE AN False, 45 6 3R

while K HAFFEL T

while True;
PRI A
if FpERIAR
break

W N e

# while 7K EAG

F R RIE AN False, M 48 ZE 06 26
F R KRB True, W58 KR HH9F 5

[ 3-35) [ while &G 12

1~100 Fy EhmAn,

1 |n = 100 # 5 LAEH L L &
2 | sum = 0 # sum f7 R0 E M, w46 1L AE B
3 | counter = 1 #E SUTHEUAR AR 5 10 SR AE IR B, IR S B3
4 | while counter <= n; = JEM AW, W3R counter < = n N True, N HAT T i 1E 4]
5 sum = sum + counter 2 ZEINHl(sum {H + counter {H )5 » 77 A sum BAIG)
6 counter += 1 2 G114 (ounter < = n 2N False B 45 RIE )
7 | print(£'1 #]{n} Z Ml = {sum} ") # PEI A E AT D B A
>>> 1 F] 100 Z I = 5050 # FTHH
(5] 3-361 i s =AM . (5] 3-371 i i = fMAe .
1]i=1 4 A ik 1]i=5 # A
2 | whilei<= 5, # G b A 2 | whilei>= 0. # RIS
3 print('* ' % i) # {TEI x5 3 print('* ' % i) & {TEI x5
4 i1 # HhnsE 4 i-=1 # Hwis
>>> >>>

52

o w W



Python & 425 % i (% 2 &)

3.3.3 P ik Fopk b 1F 7

1. ¥l continue iE4H)

TEFR TR A G5 40 v A7 B 25 55 Bk A 0 B0 )7 9] v A L 68 40 L SRS Ak 2k 0 AT R — R 3R
GERE A RLIEMEA) . X B AT LU continue 3 /A) 52X AN DI BE

(51 3-38 “F4F a3 = AU 55 457 A dn b Bkt “ 557

1 | for s in "AfEIPY A FHIER . # A AP A
2 if s == 'F', # HI AT AR TS
3 continue 00k XA AT S ] S AE I S I Ak T R B
4 print(s,end=")
>>> A AP A 3R £ Tl

2. SIBEIRAEEL . break ifih)

NG A AT LUA break w40 3 il 8k 24 10 for 3¢ while f§ ¥ 4. break 14—t 5
i SRR R R TE B T L R R S5 0 R L SR BBk Y TR MR B Y .

(51 3-391 AP R AR DY A 25 JE L7, 21 38 3 55 7 57 i o il 1B 13 96 26

1 | for s in 'A[ YA FFIER . # G HCH AT B R A
2 if s == '35, A N e R ST
3 break # 05 R AR L 5 3 - 38 B XA
4 print(s,end=")
>>> A\ [f] P4 H £ R

[ 3-40] FHB{'EE". 85,"BE". 90, "E8 " 88} , MWIEM AWM EL () , &R F
M X R B RS TR & 0 2Rk B X6k I 1) 1 2 U 265 SRR L 15 D) 4 2 0 B A 4R

1 |dictl = {"§£%E"'. 85, '"BE". 90, "FH " . 88) £ E LT

2 | while True: £ KB

3 key = input('iERIAHT4 ") =3 PN CEAC )

4 if key in dictl.: £ = e

5 print(f'{key} MM ST ", dictl. get(key)) £ TENE R A BE

6 break PR ITEZ

7 else; £ &m0

8 printC'E AP B AN EEFRAD

9 continue £ IR [ 3T 1R Ak
S>>TER AR P4 £ R

FERF UL . FRF 2 5 17, sRARL dictl. getCkey) D RIS A 8 X B B9 (L o 4 2R 5 ik v oA
FEH A B key, W3R [5] — 25 {H (None) .

EE ,break B AR TR H Bt H & 38 ; continue IE A EEm FTHIT, &L @ LER,
Iy P ZE A break Ml continue #A) . — 2 EAMIAN LA Z goto #i4); —J& break if
)i L T R HAEAE P L B 0 TR I R 2

(60 3-41Y  Cfa3k— 39 J1— A il xR b, Bo o ok W) 285 AR e 45 DU i X498 3 2647

1 | import random # O ARHER e — LA

3| 1st = ["m3k', 351, i) F B L TFARERIR




4 |win = [[f', “Ak'], DAk, @I ], Dgo), ]l # 8 i b i

5 | while True: # while 7k ELf§ 3

6 computer = random.choice(lst) # 4l BE LA

7 people = input('iEFHALA L, 877],4): ") . stripO) % iEmA

8 if people not in lst. 0 W

9 people = input('iFEHiALA LB T) . /). ). stripO  # HHHA

10 continue £ [n] B9 Rk 4G Ak

11 if computer == people; £ i

12 print("FF, HI—K!")

13 elif [ computer, people] in win: £ A 5 AB R W i

14 printC'EE AT

15 else; # BN BT R AR M

16 print CRAR ML)

17 break # BUZ AR B R 5 9 3
>>> # FT
i ALA Sk, 89 7)) = A3k # mEBWMA"AK"
FF L E I
PP UL .

WG R 5 U BB o 13 BUBT A7 B0 — S 2L 3R 8 X5 =40 K.

FEFEE 8~ 17 17 WAkl e, Hod 28 15~17 17 A g il ) while &K HAEH . 2
T2 13 47, % 35 & “[ computer, people] in win” b i 5 iz 8, B R HI W H — o £ (W
[computer, people]) &4 & 4 & H (41 win)

3.3.4 #MAWGEEE

U #h i B WL — A SRR A A 53 Sh— IR A S P DL B0 20 38 R AR BB
W L TN ZE BRI EE R TR O AN B0 AL T N2 BRI A5 M T AR D N3 . TR E =%
B 1] PR AR 22 DR Bl A ) B = A DA B IR ER R S
BRRER . SHT—RMER BEHIT-BAER. G, SH—14 847 5 31 #) —
2 A% v A e v KA I G RT3k D ) 07 12 1 IR M A B B L AMIB R 1 R G AT

(6] 3-421  FIHE MR EITEN e i 3K

EOI A RSB EERIFTENAT . ORI HIATER S, etk M RRAT HEZATE . H
B R A BE NS 1 BT8R, 2 5 +1 5145 G ABIED .

1X2=22%Xx2=4

1X3=32X3=6 3X3=9

1X4=42X4=83X4=12 4X4=16

1X5=52X5=10 3X5=15 4X5=20 5X5=25

1X6=6 2X6=12 3X6=18 4X6=24 5X6=30 6X6=36

1X7=72X7=14 3X7=21 4X7=28 5X7=356X7=42 7X7=49
1X8=82X8=16 3X8=24 4X8=325X8=40 6X8=48 7X8=56 8X8=064
1X9=9 2X9=18 3X9=27 4X9=36 5X9=45 6X9=54 7X9=63 8X9=72 9X9=81

1 | for i in range(1, 10) . # AMEX 9 LITEI 9 4T (L 7728 /D)
2 for j in range(1l, i+ 1). # NIEAATED—17 H 1951 (3 5128 &)
3 print(£'(3) X (i} = (1% J)\t', end= ') = e RATE AR 11 (\E % )
4 print() # #q7

>>> # BTN

1xXx1=1
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FEIF U] .

FEF 55 147,14 for 1 in range(1,10) AAMEIN , BT AT f i, IAEER 9 K,

FEJF5S 2 17,184 for j in range(1,i+ 1) R NIEIF, B G — 17 a4 FE X 1X
1=1) B8 B T8 N range(1,10) , NI B AT Z4TED 9 NI L9 51,

PP 347 1) printO o, 280 1 g R8sl () M aRE 1 XORRS F4F: (1) Aok
B2 i IR \t IACEHIRMF (BIZA8) 5 end=" AN HATFTED,

FEIFEE A 47 154 printO J& FAMEES , B A 45 3 555 3 47 for 3 A1 X4 55, SMIG 36 45
WGBS PAT— K, 1EA) printO A TS50 EAGE R A7 1A .

(6] 3-43) %t 1~100 AZEHL.

A 53T A TTHT 250 4R, i Ay BB IR PLHE )2 (Eratosthenes) £ T — /N4 15 1
AN MEREL., BRT AR XEEE 2, R 2~n WA 58 L
B S IR BRI n S RE. n IR

printC'REH'" »

SS>EHN:235
TP UL«
FEFF oS 3 47788 n AAMEIR AL B j MNIERHR AR FH 2~sqri(n) 1Y
B s math. sqrt(n) AR n BFFHE s round O HBEEEL; range O K8 XINTFEEHL,

FEFFER 4 47 2R n A SRR 000 n ARJE K EG WERARECA T 0,0 n A REL.

FEFF 45 6 17, 15 0) else 527 3 47HY for BLE 1 A1) & SC= AN 2R B I 4 45 3, I PHAT else
RS s RGP AT T break 15 4), W else H RS KEAS FEEIAT

3.3.5 &#|. ABBP AKX L /4

BBP( 8 % % David Bailey.Peter Borwein,Simon Plouffe = A i & 1mi15 4% ) A
e AT, e vl LU R i AT — 1L, BBP AT,

n% 370 B, UL AR AL BR .0 N B AL
A (W& IR - o o 24T

1 | import math = FARHER SR —
2 | for n in range(2, 101): £ MG .0 L AR .0 M 2 TR
3 for j in range(2, round(math. sqrt(n)) +1). £ NEIR .3 R 2~sqrt(n) (%
4 ifn%q == 0. £ RRIEF ns =0 B GERER
5 break # IR W NG ER L AR [m] SN R
6 else: # iR for — else 454, AR JE if — else 454
7 =
"

S| 4 2 1 1
“=,§0 {1#’(8& +1 8k+4 Sk +5_8k—0—6>}

Kok 02 o S ETE /NI, AXBH RS R E T oS RIE, BAR AT DL Sk A
UEE | v 1 4 O (B E (WM S L e v 1 4 O = R SR = DR VA G UK S Q5 A et
HEH B A 5D

(5] 3-441 J7ik 1. FIJH BBP A28 o BN E S 100 £,

ZH 5y Hr . R T AT S, NI 24 Chttp://pai. babihu. com/pi/100. html) 2t 4% £ [5] J#]
FHY 100 A/NBUER(E A . =3, 141 592 653 589 793 238 462 643 383 279 502 884 197 169
399 375 105 820 974 944 592 307 816 406 286 208 998 628 034 825 342 117 067 9,




pi =0
for k in range(N) :

W N e

1/(8%k+6))

5 | print(£ /NGB (NI pi (H M. ' pi)

N = int(inputC'iH A ZH AR/ NMFE S nfii: )

pi += 1/pow(16,k) * (4/(8xk+1) —2/(8B*k+4) - 1/(8xk+5) —

£y AN

# PR A R pi (H
# EHIE pi
# BBP A

= JTEH RS

>>>

AT ERNOS S n 100
JINE S S 55 100 i Y pi {H M . 3.141592653589793

= EFPmm

FT LA B e i 45 SR AT UL pi {BL R RERS B 3 /N BORUS 15 . AT AR AT 1B 2, A

5] 3-45 FF7R .

(6] 3-451 7571k 2. FIJH BBP A:UHE « B/ NEURE 5 100 7.
2o HT - AT PR SRR RS B TR, T EE B Python B v RO Hb RS B T SR Bk

decimal, DA S i 380K; B 1% B R %L getcontext(). prec,

1 | from decimal import Decimal, getcontext # AR HERII A 1T PR AL

2

3 | getcontext().prec = 102 # WK B 102 i (FREED

4 | N = intCinputCIEMATETF R/ NEEHE n ")) # AR

5 | pi = Decimal(0) # VIR AL pi B R 7 REK

6 | for k in range(N) : % JEHITE pi

7 pi += Decimal (1/pow(16,k) * (4/(8 * k+ 1) — 2/ % BBP A
(8xk+4)-1/(8xk+5)—-1/(8%xk+6)))

8 | print(F /NS EH (NI A pi (E R s pid # {TE pifH
>>> # R

A T B AR NS R 2B n 100
/]\%&,ﬁ)ﬁ% 100 fﬁ 1) pi {Eﬂ»j:B. 1415926535 8979320958 1689672085 3760862142 8145036074
3119042289 7105864764 2051543596 3184949209 0956344708 9

RV

TSR 3 17, PREL getcontext(). prec N B 1E 5 £Li8 B H B9 H A 5L,

FEFH 5 17 BB Decimal (0) R B B0 0 WK FE 4 102 7 CBRIA 28 i) . BEAT LN
R FHFCE TR 0 BN BE R TR s PR I AU B AN ERA .

BT 44T DL B iHSR g5 B n] DL 2], BOAR AT LUH 53] 100 47, H 2 /NECS S 56 16 i

UG E 45 M4 AR pi (AR T .

(5] 700 L ZE W B e 2 A A R L T LR BN R kR
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